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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 Aos Treze (13) dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador MÁRCIO MACHADO DE VASCONCELLOS, presentes os 
Vereadores: Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki da Bancada do PMDB; Arimar Nunes de Freitas, 
Lenara Vargas dos Santos e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em 
Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - APROVADA POR UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE RECEBIDO 
CONVITE- O EXERCITO DO BEM convida todos para o evento beneficente do amigo Clausonei Martins , no 
dia 19 de novembro do corrente ano , com missa de ação de graças as 10:30 h e as 12 horas almoço.a 
partir das 09 horas, ônibus passara na localidade do Bom Sera, cerro e estrada geral com passagem 
gratuita.OFICIO Nº 211/2017- GAB Solicita que seja colocado em votação  o seguinte projeto de lei , 
PROJETO DE LEI Nº 042/2017- DISPOE  SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2018/-2021 E 
DA OUTRAS PROVIDENCIAS. CONVITE- AMPAAF, Associação municipal dos pequenos agricultores de 
Amaral Ferrador, convida os agricultores e o povo em geral para reunião com o Presidente da Assembléia 
Legislativa, deputado Edegar Preto para debater sobre a previdência social, direitos trabalhistas e fazer 
uma conjuntura como esta o Estado do Rio Grande do Sul no dia 16 de novembro de 2017 às 20 horas no 
salão passo da lealdade.CONVITE- As famílias Lock e Skopinscki, tem o prazer de convidar as vossas 
senhorias e seus familiares para a ordenação presbiteral do Diácono MAUIRIZAM DO NACIMENTO, que se 
tornara padre no dia 26 de novembro de 2017 as 18 horas na Paróquia Nossa Senhora da Candelária, na 
cidade  de Candelária/RS . PEDIDO DE PROVIDÊNCIA.  Os vereadores Carlos Rafael Silva da Silva da 
bancada PMDB e o João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, que esta subscrevem solicitam 
encascalhamento e patrolamento na estrada Viradouro, na localidade dos Foles.   GRANDE EXPEDIENTE- 
VEREADORA LENARA VARGAS DOS SANTOS-- Cumprimenta todos os presentes. Agradece o 
patrolamento do Rincão dos Vargas e também o patrolamento da estrada geral indo aos foles. Parabeniza 
a equipe do São Jose pela organização do campeonato de futsal e também as equipes participantes e da 
uns parabéns especiais para equipe do Rincão. Parabeniza todos os envolvidos no show de talentos. 
Parabeniza todos os diretores do município pela passagem do seu dia. Avisa que começa hoje o 
patrolamento da goiaba 2 bem como o prefeito manda dizer aos agricultores  que quem precisar é só 
chamar para fazerem as suas entradas.Agradece aos convites, almoço do Clausonei, ressalta que estará 
presente para ajudar. Agradece e parabeniza ao senhor Andre, Manoela e o Chiquinho pelo trabalho que 
os mesmos vêm desempenhando. Parabeniza a equipe do sub11 e na mesma parabeniza o colega 
vereador Arimar pela iniciativa com as crianças no jogo. Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS- Cumprimenta todos os presentes. Relata audiência publica que teve na 
ultima quarta feira no centro comunitário da coxilha, na mesma agradece a secretaria Manuela pelo 
convite, fala que em audiência foi discutido a comercialização do fumo e na mesma foi encaminhado para 
uma nova audiência publica que será realizado na assembléia legislativa, para que o preço do fumo já sai 
dos galpões, ressalta que essa foi uma das principais reivindicações dos agricultores. Fala da reunião 
realizada juntamente com a prefeitura, legislativo, conselho municipal de saúde e representes da 
sociedade hospitalar são Jose, para tratar dos repasses. Fala que a verdade foi esclarecida e que 
realmente o repasse foi de 8 meses e desse 8 meses 2 eram da gestão passada, ressalta que nessa gestão 
tem um atraso de seis meses.segundo informações, esse atraso se da segundo a presidente do conselho 
de saúde é devido a algumas exigências e apontamentos realizados pelo mesmo e somente após as 
respostas será aprovada a prestação de contas. Fala da sua preocupação com o meio social e na mesma 
pedi para que as partes sentem e entrem em acordo, pedi ajuda para os funcionários para que também 
ajudem a sanar todas as exigências, para que assim o prefeito faça o repasse bem como os que estão em 
atraso. Ressalta que a sociedade hospitalar vive um dos piores momentos, ressalta que infelizmente as 
pessoas precisam desse atendimento e la não se encontra nada,  não tem medicação ,  não tem material 
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para curativos dentre outros.fala da importância de se manter o hospital, pois qualquer pessoa pode 
precisar ressalta que existem remédios que não podem ser comprados em farmácias e somente podem 
ser usados especificamente no hospital, pedi encarecidamente aos responsáveis que se comprometam 
com o hospital. Ressalta que o prefeito sempre foi defensor do hospital bem como dos funcionários do 
mesmo e hoje se encontra em calamidade. Fala da reunião realizada a tarde, com relação ao concurso 
publico realizado na gestão anterior, fala que não reunião estavam presentes o atual prefeito, ex prefeito 
municipal Elizeu, comissão de sindicância, representantes dos concursados, vereadores assessor jurídico 
Municipal e o advogado Renato, fala que a reunião foi feita para saber o que impede  homologação do 
concurso, fala que foi uma reunião proveitosa, onde foram ouvidas todas as partes, e por último foi 
ouvida a comissão de sindicância que pediu  até no máximo dia 20 de dezembro para concluir a 
sindicância do concurso, ressalta que espera que o concurso seja homologado e as pessoas possam 
assumir seus cargos. VER. SUERRER DE ABREU COELHO-  Cumprimenta todos os presentes. Inicia falando 
sobre a reunião realizada sobre o concurso, fala que estiveram presentes todos os representantes ligados 
ao concurso, estiveram presentes Ex prefeito Elizeu, prefeito Nato, jurídico da prefeitura Paulo Cezar e o 
advogado Renato, fala que foi uma reunião muito esclarecedora, fala que foi provado que todas as 
pessoas envolvidas estão correndo atrás para tentar regularizar a situação do concurso. Ressalta que em 
breve terão a resposta do concurso, fala que foi esclarecido em reunião que não é falta de vontade do 
prefeito atual, fala que não é o prefeito que não quer homologar assim como falam pelas ruas, ressalta 
que não é culpa do Elizeu nem mesmo do Nato, fala que se têm erros devem averiguar, pois não se pode 
homologar tal coisa sem ter certeza dos fatos. Ressalta que os jurídicos na reunião falaram que também 
não homologariam sem ter certeza das coisas corretas. Fala da importância de se esclarecer e tirarem as 
suas dúvidas, pois as pessoas estudaram e estão no seu direito, fala para as pessoas que fiquem 
tranqüilas, pois estão todos envolvidos para tentar regularizar a situação do concurso. Parabeniza 
secretaria de educação e envolvidos pela realização do festival de talentos. Parabeniza a organização da 
Copa são José e todos os envolvidos no evento. Parabeniza o colega vereador Arimar pela bela 
apresentação do jogo sub 9 e sub11, ressalta que foi a melhor atração da noite, ressalta que foi mostrado 
através dessas crianças que o nosso município tem futuro. Parabeniza a administração pelo trabalho 
realizado nas estradas, ressalta que estão todas prontas. Fala ao pessoal do Rincão dos Vargas entrada 2, 
que essa semana segundo o prefeito vaio ser cascalhada e patrolada, bem como fazer algumas entradas 
dos agricultores. Fala do hospital, fala que medico não falta e ressalta que hoje em reunião foi esclarecido 
que o não repasse não é culpa do prefeito, mas sim existem coisas irregulares e por isso ainda não foi 
repassado, fala que assim que tudo for regularizado vai ser feito o repasse. Finaliza com uma boa noite a 
todos. VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA-- Cumprimenta todos os presentes. Agradece o 
convite para a ordenação do amigo Maurizã, que acontecera no dia 26 de novembro. Convida todas as 
pessoas a participar do almoço beneficente para Cleisonei Martins, que será realizado no dia 19 de 
novembro de 2017, no salão paroquial, fala que provavelmente o colega vereador Neco realizara o 
transporte do Bom Será que sairá as 09 horas com destino a Amaral Ferrador, fala que todos os 
vereadores já fizeram a sua parte para ajudar Cleisonei. Fala ao executivo municipal que se as cidades 
vizinhas aderindo programas para vir recursos, assim como o município do cristal que a pouco tempo 
estava fazendo a chamada do CRIANÇA FELIZ, ressalta que o município e Amaral  não aderiu ao programa, 
fala que não se pode perder recursos, fala que já foi perdido recursos de emendas parlamentares por não 
enviar para as analises , perderam recursos do programa do PIM, alguns agentes comunitários de saúde 
faltando nas comunidades, fala que nesse início de governo já poderiam estar arrecadando na mesma 
forma que se pensava e se prometia na campanha do prefeito Nato. Ressalta que não é isso que se quer, 
fala que quer que as coisas aconteçam. Fala que abriu o processo ministério do turismo, no ministério da 
cultura e não se pode perder o prazo, pois está aberto o processo para aderir e trazer recursos. Fala da 
importância de se estar atento a esses recursos, para que não aconteça o aconteceu no governo passado 
que foram perdidos recursos. Solicita a pasta competente, que seja feito o serviço na localidade dos foles 
de patrolamento no Viradouro, ressalta que é um pedido da família que veio até a câmara de vereadores 
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solicitar, pois se encontram com dificuldades para sair. Pedi também serviço para o Valdair a arrumação 
de sua estrada. Pedi ao prefeito que faça os serviços das pessoas que solicitam através da câmara de 
vereadores. Fala sobre o concurso, fala que quanto a parte de fiscalização dos vereadores as coisas estão 
avançadas, ressalta que queriam ter realizado bem antes, ressalta que foi solicitado uma reunião com a 
comissão de sindicância bem antes, porém não foi possível atender os vereadores. Ressalta que na última 
solicitação do vereador Arimar em reunir as partes envolvidas no concurso, foi que conseguiram realizar a 
reunião e ter mais informações do andamento do concurso e assim poder passar a população. Ressalta 
que ficou bem claro na reunião, que por enquanto não existem culpados, porem fala que estão esperando 
o parecer da comissão de sindicância do concurso, fala que assim que a comissão de sindicância avaliar se 
está correto ou não, poderão cobrar do Prefeito que e chame as pessoas que estão esperando, fala que os 
vereadores estão contribuindo , fala que conseguiram os contatos dos contadores da Empresa, contato  
de pessoas ligadas ao dono da empresa e assim que puder a comissão vai estar entrando em contato com 
essas pessoas, para investigar e descobrir  e assim saber as reais condições que estão acontecendo no 
processo do concurso. Fala que se fosse prefeito assumiria o risco e homologaria esse concurso, fala que 
quando se assume um cargo de prefeito, de presidente é preciso tomar as decisões. Fala que quando se 
assume um cargo político não se pode ter medo de administrar. Ressalta que não está falando que 
alguém tem medo, ressalta que está falando da sua pessoa. Agradece em nome do presidente do 
ESPORTE CLUBE SÃO JOSE Vinicius, a parceria dos demais vereadores para com a COPA SÃO JOSE, ressalta 
que as pessoas gostam do esporte do nosso município, fala que não é somente esse fato que lhe chama a 
tenção e sim o comercio e as empresas do município e ressalta que é através dos eventos realizados 
fomentam a economia da cidade. Fala que da mesma forma que tal fato acontece as empresas também 
contribuem na forma de patrocínio para que esse evento aconteça. Fala que Amaral ferrador está 
passando por uma faze de união onde todos se unem para ajudar uns aos outros, fala que está contente 
com as pessoas do nosso município. Fala que para construir o hospital e a casa da terceira idade as 
pessoas se uniram para conseguir ressalta que a recurso que a união faz a força. Agradece a associação 
desportiva são José que levou a o time do sub 9 e sub 11 juntos com a galera da escola para realizar um 
jogo festivo, fala que no próximo sábado dia 18 acontecera a final os jogos de mata-mata e a grande final, 
ressalta que vai grande dia de evento no esporte na idade de Amaral Ferrador. Finaliza com uma boa 
noite a todos. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS- cumprimenta todos os presentes. Agradece o 
prefeito nato e secretario André pelo trabalho realizado na coxilha para senhor Armando. Parabeniza o 
prefeito pelas belas estradas e por mantê-las sempre arrumadas. Fala que o prefeito municipal está 
sempre trabalhando nas estradas, e fala que quando viaja para encruzilhada ou Camaquã pedi para que 
chegue logo nas estradas do nosso município, pois aqui estão sempre arrumadas. Avisa a Vilnei da coxilha 
que o prefeito vai realizar o serviço. Em nome do Jorge da coxilha, agradece o serviço prestado. 
Parabeniza a secretaria de educação e todos os envolvidos na organização do festival de talentos. 
Parabeniza a COPINHA SÃO JOSE e assim todos os envolvidos. Parabeniza a galera da coxilha amigos da 
escola que realizaram um jogo sub 9 e sub11 juntamente com a escolinha SÃO JOSÉ. Parabeniza os pais 
pelo incentivo para com seus filhos para o esporte. Ressalta que está à disposição para ajudar sempre que 
necessário. Parabeniza seu filho Adrian, fala que o mesmo está jogando o campeonato do centro sul e 
agora está nas quartas de finais. Agradece os vereadores e todos os envolvidos pela reunião que foi 
realizada sobre o hospital, fala que o prefeito quer fazer o repasse do hospital, porem está faltando 
regularizar alguns fatos, fala que assim que estiver tudo correto o dinheiro vai ser repassado. Fala da 
reunião a tarde do concurso, fala que foi uma reunião muito produtiva, agradece a o advogado Renato 
que estava presentes, advogado Paulo Cezar, PREFEITO Nato e o ex prefeito Elizeu, fala que todos 
estavam com o mesmo objetivo, com o objetivo de tentar resolver a situação do concurso. Fala que a 
comissão também pediu um prazo para dar o parecer. Parabeniza todos os envolvidos na reunião. Fala 
que espera que em breve seja resolvido, para que assim as pessoas que realizaram o concurso tenham 
uma resposta. VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS-. Cumprimenta todos os presentes. 
Parabeniza a Secretária de educação e sua equipe pelo festival de talentos e registra enquanto professor e 
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também enquanto vereador que foi convidado pelo protocolo a para fazer parte da cerimônia. Parabeniza 
e manda um abraço a todas as escolas alunos e professores e funcionários que estiveram participando do 
evento. Fala da importância da História, fala que tudo tem um começo e ressalta que o primeiro festival 
foi realizado pela Ex diretora MARA RASSIER que segundo os seus cálculos no ano de 1992, 1993, 1994, 
manda um abraço para a mesma. Parabeniza todos os diretores do município e estado pelo dia do diretor 
e também a todos os outros que deixaram história nas escolas. Fala da reunião realizada sobre o hospital 
São José, fala que não estava presente na reunião, porem o jurídico da prefeitura o colocou a par dos 
assuntos. Fala que observou atentamente e ressalta que a situação documental do hospital hoje é a 
mesma em que se encontrava na gestao passada, fala que hoje a situação é pior do que a de antes, fala 
que o atraso é pior os funcionários estão com os pagamentos dos seus salários muito mais atrasados, fala 
que hoje não vê os funcionários reivindicando da mesma forma que faziam na gestão passada. Fala que 
em conversa com o prefeito na reunião não deixou de falar ao prefeito que o mesmo era o que mais 
reivindicava e cobrava que o prefeito Elizeu repasse o dinheiro do hospital e hoje se encontra dessa 
forma. Fala sobre o vale alimentação dos funcionários e ressalta que vai esperar para se pronunciar sobre 
esse assunto, pois o assessor jurídico em conversa lhe falou que vai ligar para conversar sobre o assunto, 
pois ressalta que erros podem acontecer porem devem ser corrigidos.  Fala sobre a reunião do concurso e 
fala para as pessoas que prestaram o concurso que todos estão esperançosos, pois de acordo com a 
posição das pessoas que fazem parte da sindicância do concurso, também o ex prefeito Elizeu, o atual 
prefeito o poder legislativo e todos os envolvidos estão todos empenhados em tentar resolver a situação 
do concurso. Fala que a casa se colocou à disposição para aquilo que for necessário e ressalta que o poder 
legislativo estará acompanhando o andamento da mesma. Fala sobre o instituto Tiradentes, instituto de 
pesquisa fala que essa pesquisa tem uma procedência muito séria e ressalta sua alegria em ter ficado 
entre os 3 parlamentares mais atuantes, fala que ficou em 3º lugar, 2º Vereador Joao Carlos e em 1º 
Vereador Arimar, na mesma parabeniza os colegas. Fala que precisa entender melhor o que aconteceu 
com a situação do placar, pois ressalta que no seu entendimento a escola Jose do Patrocínio havia feito 
uma parceria com o poder executivo, pergunta se essa parceria com o placar seria somente para o 
campeonato Municipal? Pergunta se o investimento de 7 mil reais seria somente para um campeonato? A 
copa São José e demais torneios que a comunidade desenvolve não são merecedores de tal benefício que 
é pago com dinheiro público? Finaliza com uma boa noite a todos.LIDER DO PMDB- MARCIO MACHADO 
DE VASCONCELLOS- Fala politicamente e cita LUIZ AMAIR E ANGELA QUE FAZEM PARTE DO DIRETORIO 
DO PMDB, e avisa integrantes do PMDB, que dentro do mês de novembro estará sendo realizada uma 
reunião para colocar que terá um grande encontro do PMDB na cidade de Tramandaí, e também ver as 
pessoas que tem interesse de estarem participando dessa reunião. Fala sobre o placar eletrônico, fala que 
irá procurar o prefeito e secretario para falar sobre esse assunto e ressalta que o placar poderia ficar no 
ginásio para que todos pudessem usar e fala que tal atitude não é irregular e nem mesmo ilegal, pois a 
prefeitura tem sua contrapartida junto com o ginásio e a escola Jose do Patrocínio, que a prefeitura é 
autorizada a fazer. Fala que acredita que tal fato aconteceu pelo fato do placar estar chegando, ou para 
ver como funciona, porem ressalta que irá buscar essa informação para todos que querem usufruir desse 
benefício para o ginásio. Fala que espera sensibilidade do Prefeito e que o mesmo coloque o placar no 
ginásio e ressalta que se não dá mais tempo para a COPA SÃO JOSE, que coloque para futuros jogos e 
torneios que forem realizados. Finaliza com uma boa noite a todos. MOMENTO DE LIDERES-. LIDER DO 
PMDB- MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS- Fala politicamente e cita LUIZ AMAIR E ANGELA QUE 
FAZEM PARTE DO DIRETORIO DO PMDB, e avisa integrantes do PMDB, que dentro do mês de novembro 
estará sendo realizada uma reunião para colocar que terá um grande encontro do PMDB na cidade de 
Tramandaí, e também ver as pessoas que tem interesse de estarem participando dessa reunião. Fala 
sobre o placar eletrônico, fala que irá procurar o prefeito e secretario para falar sobre esse assunto e 
ressalta que o placar poderia ficar no ginásio para que todos pudessem usar e fala que tal atitude não é 
irregular e nem mesmo ilegal, pois a prefeitura tem sua contrapartida junto com o ginásio e a escola Jose 
do Patrocínio, que a prefeitura é autorizada a fazer. Fala que acredita que tal fato aconteceu pelo fato do 
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placar estar chegando, ou para ver como funciona, porem ressalta que irá buscar essa informação para 
todos que querem usufruir desse benefício para o ginásio. Fala que espera sensibilidade do Prefeito e que 
o mesmo coloque o placar no ginásio e ressalta que se não dá mais tempo para a COPA SÃO JOSE, que 
coloque para futuros jogos e torneios que forem realizados. Finaliza com uma boa noite a todos.  Líder do 
PSDB Vereador João Carlos Coelho- cumprimenta todos os presentes. Fala sobre a questão da usucapião, 
fala que o Dr Paulo Cezar informou que ainda não está com todos os processos, mas que em breve estará 
divulgando outra reunião para que as pessoas se inteirem o assunto e ressalta que segundo advogado 
Paulo Cesar o mesmo vai dar continuidade. Fala ao poder executivo que contrate um fisioterapeuta, fala 
que pedem para que olhem as mudanças, porem fala que nesse caso a mudança foi para pior, pois 
sempre teve um fisioterapeuta contratado e hoje não tem nenhum, relata o caso do menino Clausonei 
que necessita do atendimento, fala que a comunidade está fazendo o que pode para ajudar, fala que as 
fisioterapias que estão sendo feitas estão Sendo bancadas pela comunidade. Fala que tal atitude é uma 
vergonha para o executivo. Fala que é uma vergonha a prefeitura não ter um fisioterapeuta contratado. 
Fala que na comunidade da colônia uma senhora teve que entrar via judicial para conseguir as 
fisioterapias e toda a semana tem que ter um carro para levá-la a Camaquã, ressalta que não tem 
necessidade de deixar chegar a esse ponto. Faz um apelo ao prefeito para que contrate esse profissional, 
fala que a comunidade está ajudando de todas as formas e ressalta que o executivo não faz a sua parte. 
Fala que no último sábado teve a convenção estadual do PSDB em Porto Alegre, onde foi eleito o 
presidente do partido o Ex Prefeito de Pelotas Eduardo Leite e também já escolhido como Pre candidato 
ao governo do estado. Relata que estavam presentes representes do PMDB, LUIZ ROBERTO PONTE, vice 
presidente do PP, DEPUTADO LUIZ CARLOS RAING, assim como o SOLIDARIEDADE o PROS, PSB e PPS 
todos estavam prestigiando essa convenção e apoiando o pré candidato a governador, o Ex Prefeito de 
Pelotas Eduardo Leite. Finaliza com uma boa noite a todos. VICE- LIDER DO PDT LENARA VARGAS DOS 
SANTOS- cumprimenta todos os presentes. Ressalta e parabeniza a Juliana e o Eder pelo belo aniversario 
de sua filha Isadora.agradece o secretario Andre pelo serviço prestado ao Alex.parabeniza todos os 
secretário por atender os pedidos dos agricultores.fala do placar eletrônico, fala que acha que deve ficar 
sim no ginásio e ressalta que é patrimônio municipal, porem ressalta que não estala segundo informações 
que o mesmo havia estragado e os mesmos mandaram para o  concerto e fala que assim que concertado 
o mesmo estará no ginásio.finaliza com uma boa noite a todos.PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, 
o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo 
local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
............................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor 
Presidente e demais Vereadores presentes.   
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